

青海开展“八一”期间拥军优属拥政爱民工作

青海日报讯(记者 王宥力) 7月26日,记者从青海省双拥工作领导小组办公室了解到,在中国人民解放军建军98周年即将来临之际,全省各地各部队扎实开展节日期间拥军优属、拥政爱民工作,巩固发展新时代爱我人民爱我军局面。

各地各部队广泛开展以爱国主义为核心、主题鲜明形式多样的群众性双拥宣传教育活动,教育引导广大军民铭

记历史、奋发有为,不断强化军民国防观念和忧患意识,积极投身强国强军伟大实践。发挥典型示范带动作用,引领社会各界踊跃参与支持双拥。积极开展群众性双拥文化活动,浓厚爱我人民爱我军的社会风尚。

各地听取了解、协调解决驻军部队在战备训练和建设改革中遇到的困难需求,为部队练兵备战创造良好条件。健全军地协调联动、应急应战响应等拥

军支前制度机制,深入开展“聚焦一线、聚力解难”“情系边海防官兵”等活动,用心用情帮助官兵解决一批实际困难,激励官兵爱军精武、戍边卫国。

各部队发挥军队优势支持经济社会高质量发展,及时优化军队帮扶措施,持续深化党建、教育、医疗、消费和兴边富民等援建行动,组织官兵参加公益劳动,积极做好“家门口”群众工作。扎实做好抢险救灾和应急救援各项准

备,全力保护好人民群众生命财产安全。

各地依法维护军人军属、退役军人和其他优抚对象合法权益。军地各级合力落实拥军优抚政策,切实做好退役军人安置、随军家属随调安置、子女教育优待等工作。创新拥军优抚举措,深入推进社会化拥军,帮助优抚对象解决实际困难,传递党和政府的关心关爱。

歌声飞越柴达木 百姓唱响新时代



记者 吴婷婷 摄

优秀奖。

“唱响柴达木 百姓大舞台”不仅是

一场文化盛会,更是文旅融合的生动实践。

参赛选手张欢带来一首《芦花》,荣获通俗组银奖,她说:“非常荣幸能够站在这么大的舞台上歌唱,海西州每年组织这样的歌唱赛事,丰富了我们的生活,也推动了文化产业的发展,我觉得是非常棒的一个创举。”

从戈壁草原到城市广场,从牧民毡房到网络云端,“唱响柴达木 百姓大舞台”用歌声架起文化桥梁,用旋律书写时代答卷。在这片充满希望的土地上,群众文化正以蓬勃之姿,为海西州的高质量发展注入源源不断的精神动力,让柴达木的歌声飞出高原,成为展示海西的文化名片。



7月27日,2025年第五届海西州“民族团结”杯老干部篮球邀请赛圆满落幕。这场为期三天的体育赛事,为全州中老年群体搭建了“以赛促健、以赛促游”的平台,既展现了新时代中老年人的精神风貌和对篮球运动的热爱,又以“体育+旅游”的创新模式,为全民健身事业注入新活力。

本报记者 查宝音 摄影报道

格尔木:强化酒店价格监管 筑牢舒心消费防线

本报讯(记者 马琴 通讯员 张金凤 马颜慧) 随着旅游旺季的到来,为规范酒店市场价格秩序、守护消费者合法权益,格尔木市市场监督管理局近日启动酒店行业专项检查行动,通过多项举措强化价格监督与引导,全力为游客打造安全、舒适、公平的住宿环境,护航格尔木市旅游市场健康发展。

此次专项检查中,执法人员聚焦两

大核心环节:一方面,严格核查酒店经营资质,逐项核验营业执照、卫生许可证及特种行业许可证的有效性,坚决杜绝无证经营等违规现象,从源头严格行业准入门槛;另一方面,重点检查价格公示规范性,要求所有酒店严格执行明码标价规定,严禁价格欺诈、随意哄抬房价及网络平台标价模糊等行为。同时,依托线上监测平台,对各大预订平

台的酒店价格实施实时动态巡查,确保线上线下价格信息透明一致。

为畅通维权渠道,格尔木市市场监督管理局进一步激活12315、12345等投诉举报平台功能,鼓励游客对酒店价格违法行为“随手拍、及时报”。对于查实的违法案件,将坚持“零容忍”态度,依法从严从重处罚,并第一时间向社会公开曝光,以典型案例形成强大震慑

效应。

“我们将持续拧紧监管‘发条’,构建常态化、长效化监管机制。”格尔木市市场监督管理局相关负责人表示,将不断加大对酒店行业的监管频次与力度,常态化开展突击检查与日常巡查,严厉打击各类扰乱市场秩序的违法违规行为,切实为广大游客营造公平有序、安全放心的旅游消费环境。

草原盛会聚民心

了!”被青海师范大学录取的学生才行拉毛激动地说。

“教育是民族振兴的基石,能为驻地学子尽一份力,是企业的责任。”天源矿业负责人表示。据了解,这已是该企业连续三年开展助学活动,累计资助10余名学生。这份爱心如同夏日清风,不仅缓解了学生家庭的经济压力,更让孩子们感受到社会的关怀。

“今天是吉祥之日,欢聚在草原。”随着民歌《欢聚》的旋律响起,文艺汇演拉开序幕。《故乡》《吉祥之韵》等节目轮番登场,演员们用灵动的舞姿、嘹亮的歌声展现文化魅力。扎玛日村带来的舞蹈《青春欢舞》更是将气氛推向高潮——演员手拉手起舞,正如扎玛日村党支部书记龙智所说:“这就像各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,生动诠释了‘中华民族一家亲’。”

整场汇演涵盖歌舞、器乐等多种形式,既有传统民族文化元素,又融入现代艺术风格。“不仅看得过瘾,更感受到了家乡的变化。”观看演出的牧民拉巴说。

“加油!再加把劲!”拔河比赛现场,选手们紧握绳子、奋力后拉,场外观众的呐喊声震耳欲聋。此次运动会既是对家乡的认可,更是对乡党委、政府民生工作的肯定。

“拿到天源矿业有限公司助学金的那一刻,我更有信心去大学追逐梦想

团结花开幸福长



记者 吴婷婷 摄

有拔河、抱沙袋等大众竞技项目,又有穿藏服、摔糌粑、下藏棋等传统项目,兼顾趣味性与文化性。拔河赛场上,两队选手紧握绳子,用力量与技巧展开较量。

在抱沙袋比赛中,选手们一边俯身稳稳抱起沙袋,一边快步冲向终点,臂膀力大无穷,步伐轻快如风,动作既利落又默契。趣味翻滚桶项目里,大家笑着、闹着,在协作中拉近距离。300余名参赛群众始终秉持“友谊第一,比赛第二”的原则,赛场上是对手,赛场下是朋友。

“比赛输赢不重要,大家聚在一起才开心。”刚参加完拔河比赛的牧民才让说。

日头偏西时,草原上的欢笑声还没停。这场盛会没搭华丽的台子,却用哈达的白、蛋糕的甜、舞步的“暖”、赛场的热,把“尊老爱老”“民族团结”的根扎进了曲日岗草原的土里。就像赛什堂村党支部书记明春说的:“风一吹,草就长;心一近,日子就旺。”

简讯

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 贺新虹) 7月25日,州水利局党组书记通过水利工程建设项目初步设计审批、取水许可审批等高频事项的受理、材料审核、进度查询等流程,详细了解窗口工作人员、企业和办事人员在申办过程中遇到的困难,精准查找服务中的“痛点”“堵点”“难点”问题,并模拟办理了1件企业项目审批业务,直观感受窗口服务效率与审批流程优化程度。

项目审批是服务企业群众、优化营商环境的关键环节,州水利局进一步梳理审批链条,打破数据壁垒,推动更多审批事项“一网通办”“并联审批”,切实提升审批服务的便捷度和满意度。

目前,《达娃的初心》已启动创作拍摄踩点工作,团队深入海西各地,包括柴达木枸杞产业基地、清洁能源产业基地和农村牧区,捕捉真实画面,感受质朴情感。影片将展现海西自然风光、民俗文化和产业发展成果,借助对口支援和东西部协作机制,吸引关注与资源,营造良好的文化氛围。

江海同心谱新篇 浙青协作共奋进

(上接一版)2025年,浙江省投入援青资金3000余万元,实施青少年及教育系统交往交流交融活动、海西州民族“三交”等项目10个。海西州党政代表团赴浙考察共商合作,浙江22批次170余人赴海西调研,持续推动两地理念、文化、情感“三融合”。成功举办“昆仑遇上瓯江”文艺演出等活动,全方位展示援青成果。组织开展“坐着火车上昆仑”海西州浩瀚冰雪旅行季等活动,不断厚植两地跨越山海的深厚情谊。

浙江省投入援青资金3200余万元,实施基层文化基础设施提升、基础

(海西州对口支援和经济合作服务中心 供稿)

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《育儿补贴制度实施方案》

育儿补贴信息管理系统,结合“出生一件事”联办,强化地区间、部门间信息共享。建立信息管理制度,做好信息收集、处理和利用等工作,落实信息安全责任,保障个人信息安全。加强信息动态监测,定期开展数据汇总分析,为做好政策评估及调整优化提供支持。

(二)全程监督。审计部门、财政部门要加强全过程监督检查。纪检监察

机关要强化监督执纪问责,严肃查处损害群众利益的不正之风和腐败问题。育儿补贴制度实施情况主动接受社会监督。卫生健康部门、财政部门加强资金使用管理,适时组织开展绩效评价,切实提高资金使用效益。

六、加强组织实施

(一)加强组织领导。在党中央集中统一领导下,各地区各有关部门要精心组织安排,明确职责分工,确保责任

到位、保障到位、落实到位。省级政府要加强统筹管理和财政承受能力评估,确保育儿补贴政策与本地区经济社会发展水平相协调、与同类地区保持大体平衡,确保本级财政和下级财政可承受、可持续。省级卫生健康部门、财政部门要根据本方案,结合本地区人口与发展实际,制定本省实施方案,经省级政府同意后,报国家卫生健康委、财政部备案。育儿补贴制度有关管理规

范由国家卫生健康委、财政部另行制定。

(二)做好衔接规范。各省份在市级行政区域内执行统一的育儿补贴政策及标准,地区差异较小的省份也可在本省内执行统一的育儿补贴政策及标准。县级以下政府不得自行出台育儿补贴政策或标准。省级或市级政府部门拟出台其他育儿补贴政策或指标的,应加强事前论证评估,并按照民生政策备案有关要求,报上一级主管部门备案。

(三)增强实施效果。结合孕产妇保健、住院分娩和婴幼儿预防接种、健康管理、户籍登记、社会保障卡申领等,优化服务流程,做好政策宣传解读,提高群众知晓率。各地区各有关部门要深入调研,广泛听取意见建议,评估育儿补贴制度实施情况,及时总结经验做法、完善政策措施。

(上接一版)

(二)补贴发放时间。各省结合实际确定具体发放时间,提高发放效率,确保补贴及时足额发放到位。

(三)补贴发放渠道。发放渠道为申领人或婴幼儿的银行卡或其他金融账户,鼓励通过惠民惠农财政补贴资金“一卡通”或婴幼儿的社会保障卡发放。

五、管理与监督

(一)信息管理。建立全国统一的